

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 62 (15697)

Вторник, 9 апреля 1991 года

Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 5 коп.

Хроника забастовки «Утекает» уголь

ЗА ПРЕДЕЛЫ ГОРОДА, ВОПРЕКИ РЕШЕНИЮ БАСТУЮЩИХ КОЛЛЕКТИВОВ

СОСТОЯЛОСЬ расширенное заседание городского забастовочного комитета.

Главный вопрос, по поводу которого состоялся серьезный разговор, — продолжать или нет забастовку. Представители бастующих угольных предприятий высказались единодушно: пока не решены их политические требования, из забастовки не выходят. Встречу же представителей шахтерских коллективов в верхах считают недействительной, так как там было делегатов от забастовочных комитетов.

В своем коротком сообщении В. Траценко обратил внимание собравшихся на то, что в Рудничном УККТС хронически не хватает угля для отопления котельных.

— Где же уголь, который добывает на гор. «Зенковская»? —

Мужики спрашивают, работать нам или стоять?

Принято решение разрешить этому коллективу работать, так как их уголь в малом количестве идет на поддержание домен КМК.

Отдельным вопросом забастовочные комитеты

спросил он у представителей объединения.

Были приведены и другие факты, когда без ведома забастовочного комитета небольшие партии угля отгружают металлургам и другим поставщикам. Принято решение создать при городском забастовочном комитете специальную комиссию, которая будет регулировать добывчу угля для нужд города и контролировать его отгрузку металлургам для поддержания домен.

Представитель шахты «Северный Магнан» задал вопрос:

— Мужики спрашивают, работать нам или стоять?

Большинство проголосовало передать 80 процентов бастующим, 20 — городу, 50 процентов средств от реализации передать шахте, 20 — в городской забастовочный фонд, 80 — в городской благотворительный

Н. МИХАИЛОВА.

Фото Н. Бабаринского



Обращение

РАСШИРЕННЫЙ совет забастовочных комитетов Прокопьевска обращается к трудящимся города с разъяснением вышедшего распоряжения Кабинета министров СССР от 3 апреля 1991 года, где говорится о выполнении требований шахтеров.

Во-первых, шахтеры Кузбасса и Прокопьевска не выдвигали никаких экономических требований для себя, а борются за улучшение жизни всего народа. Во-вторых, это очередная попытка столкнуть между собой шахтеров и трудящихся других отраслей.

Четко выражая свою позицию, мы отказываемся от этой подачки и настаиваем на выполнении наших политических требований. Принято на расширенном заседании городского забастовочного комитета 6.04.91 г.

соком коротком сообщении В. Траценко обратил внимание собравшихся на то, что в Рудничном УККТС хронически не хватает угля для отопления котельных.

— Где же уголь, который по распоряжению кого-то добывает на город «Зенковская»? —

— Мужики спрашивают, работать нам или стоять?

Принято решение разрешить этому коллективу работать, так как их уголь в малом количестве идет на поддержание домен КМК.

Отдельным вопросом забастовочные комитеты

большинство проголосовало передать 80 процентов бастующим, 20 — городу, 50 процентов средств от реализации передать шахте, 20 — в городской забастовочный фонд, 30 — в городской благотворительный фонд.

Н. МИХАИЛОВА.
Фото Н. Бабаринского.

ваемся от этой подачки и настаиваем на выполнении наших политических требований. Принято на расширенном заседании городского забастовочного комитета 6.04.91 г.

Социальная защищенность Человек за бортом

ПРИНЯТАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ И ПОДДЕРЖАННАЯ ГОРСОВЕТОМ ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН ОСЛАБИЛА СОЦИАЛЬНУЮ ЗАЩИЩЕННОСТЬ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ НАСЕЛЕНИЯ

СРАЗУ после повышения цен на товары и услуги пассажирского транспорта Прокопьевский терком профсоюза работников угольной промышленности направил письмо в горсовет по поводу несогласия с повышением цен на проезд в общественном транспорте, школьные обеды. Беседуем с заместителем председателя теркома профсоюза угольщиков В. А. ИВАНЧЕНКО.

— Чем вы мотивировали несогласие с повышением цен?

— Мы против самого принципа подхода горсовета к решению центральной власти. Сегодня уже многие склонны думать, что союзный парламент умышленно оттягивал принятие закона об индексации доходов населения. Затянулся с решением этого вопроса и российский парламент. Еще не поздно было вынести на третий внеочередной съезд, но там шла политическая борьба, и до решения жизненно важных проблем социальной защищенности дело не дошло. В результате минимальная зарплата составляет у нас 75 рублей, а могла

бы быть 135. Уверен, если бы не было шахтерских забастовок, вслеск возмущений народа был бы неизбежен с повышением цен. Это уже наблюдается и сейчас.

Что мог сделать в этой ситуации горсовет? Равно он заранее гласно проинформировал население о стоимости билетов на разные виды транспорта, посоветовался с руководителями промышленных предприятий города о возможной дотации за проезд трудающихся городским транспортом, за детсады, школьные обеды. Беседуем с заместителем председателя теркома профсоюза угольщиков В. А. ИВАНЧЕНКО.

— Чем вы мотивировали несогласие с повышением цен?

— Мы против самого принципа подхода горсовета к решению центральной власти. Сегодня уже многие склонны думать, что союзный парламент умышленно оттягивал принятие закона об индексации доходов населения. Затянулся с решением этого вопроса и российский парламент. Еще не поздно было вынести на третий внеочередной съезд, но там шла политическая борьба, и до решения жизненно важных проблем социальной защищенности дело не дошло. В результате минимальная зарплата составляет у нас 75 рублей, а могла

быть до места работы, должен платить 15 копеек за трамвай, столько же за автобус (если необходимо сделать пересадку). Может быть, государство должно в этом случае раскошелиться? Есть города (например, Киев), где городские власти решили повысить цены на транспорт перенести на 15 апреля, мотивируя тем, что не подготовились к этому. Почему бы и у нас не подготовиться заранее к повышению цен на билеты? Ясно, горсовету при дефиците бюджета можно за счет этого поправить свои дела. В этой ситуации можно было бы, учитывая специфику шахтерского города и холод в трамвае зимой, установить стоимость билета хотя бы 10 копеек (остальные 5 копеек могли бы добавить угольные предприятия). То же самое касается билетов для школьников. Сегодня же мы видим, что напрочь забыт человек, ради которого затевались экономические реформы, вся тяжесть повышения цен легла на плечи трудающихся и остальных категорий населения.

«Больной» вопрос и с пятью процентами, так называемыми президентскими. Уже и российский парламент отменил Указ Президента, но нас по-прежнему обирают. Интервью взяла Н. ФОМИНА.

Светлое Воскресение

РЕПОРТАЖ ИЗ ПОКРОВСКОГО ХРАМА С ОБРЯДА ОСВЯЩЕНИЯ

ЗАКОНЧИЛАСЬ служба. В церкви тишина. Лишь умиротворенно колышутся язычки пламени на свечках — в основном во здравие, в сторонке — за упокой...

На территории церкви — иконная лавка, — Купите Христа ради мне крестик, — просит одна старушка.

Устремь перед этой просьбой я не могу и покупаю крестик. Сдачу с трешки — рубль — тут же вытирает другая «на проезд», не иначе — на такси. На склоненных деревянных столах разложены куличи, крашеные яйца, баранки, мясо. Горят свечки. Нахожу и я свободное место, ставлю на полотенце свою пасху, зажигаю свечу. Ждем священника. А пока разговариваем с человеком лет шестидесяти:

— Я сам с Запада, у нас все религиозные праздники очень почитают. На Пасху мать уходит в церковь на ночь, приходит утром. Мы уже ждем. Батюшка ставит всех на колени, мы молимся. Он такие сильные поклоны отвечивает да старается лбом удариться...

— Вы, поди, смеетесь?

— Ага, тут засмеешься! Батюшка враз по зубам съездит. После молитвы садимся за стол. Сначала надо съесть по кусочку того, что мать принесла из церкви — освященного. Я не люблю яйца, стараюсь незаметно оттолкнуть. А там батюшка уже рюмочку выпьет, начнет с матушкой таля, мы из-за стола сбегаем и пошли на горку яйца катать.

Разговор наш прерывает служитель церкви, вышедший с ведерком и веником:

«Смертию смерть поправ», — поет он медленно идет вдоль столов и брызгает святой водой на разложенные продукты, на лица, на крашеные глаза. Догадливые взяли с собой банки, чтобы напить воды из ведерка.

Обряд освящения закончен. Люди складывают в сумки свои продукты, гасят свечки. Разговаривать уже не хочется. Мы выходим из зала, где еще долго будут сидеть нищие. Светлое Христово Воскресение для них тоже светло...

Л. НИКОЛАЕВА

Есть идея

Гуманитарный центр

ОН ДОЛЖЕН СКООРДИНИРОВАТЬ СИЛЫ ЛУЧШИХ СПЕЦИАЛИСТОВ

КАК УЖЕ сообщалось в «Шахтерской правде», в нашем городе создан гуманитарный центр непрерывного образования (ГУМЦ). Сегодня корреспондент беседует с директором центра Т. П. АНДРЕЕВОЙ.

— Тамара Петровна, еще недавно вы возглавляли городскую организацию общества «Знание», сейчас — директор нового центра. Чем вызваны подобные перемены?

— У меня давно была идея координировать силы местных специалистов самого различного профиля и создать в Прокопьевске единый центр непрерывного образования. Его задача — охватить широкий круг населения различными формами обучения, помочь повысить уровень политической, правовой, нравственной, экологической культуры, чтобы любой желающий мог получить у нас нужную консультацию по самым различным темам. Но для осуществления этой идеи нужны средства, помещение. Одной организации общества «Знание» это не по силам.

Учредителями центра стали Кузбасский институт профилактической медицины (он внес деньги в уставной фонд), горком КПСС (предоставил помещение) и общество «Знание». Кстати, я по-прежнему ответственный секретарь городской организации. У нас в центре все пока работают по совместительству, нет постоянных штатных сотрудников.

— Чем сегодня занимается центр?
— Главная задача — найти кадры, тех самых специалистов, которые бы согласились работать в ГУМЦ. Мы уже договорились с некоторыми экономистами, юристами, врачом, которые будут вести занятия в школе бизнеса для руководителей предприятий высшего и среднего звеньев. Нам необходим еще психолог, а для осуществления других программ — педагоги, музыкальные работники и многие другие. Чем их можем привлечь? Кроме дополнительного заработка — возможностью творчески трудиться

ва. Нужны иные формы обучения: частные школы, лицей, гимназии, реальные училища. Они позволяют вычленить из общей массы тех, кто хочет учиться, у кого уже в школе есть мечта, стремление к определенной профессии. А главное, и у детей, и у родителей будет возможность выбора учреждения, где бы ребята могли получить образование.

Пока мы знакомимся с опытом городов, где уже действуют гимназии, собираем материалы, узнаем, осуществима ли вообще эта идея в нашем городе. Здесь нам не обойтись без сотрудничества и помощи горного горисполкома.

Еще одно направление — пропаганда здорового образа жизни, изучение оздоровительных систем и методов духовного самосовершенствования. ГУМЦ уже организовал курсы домашней медсестры. Здесь любая женщина за месяц познакомится с уходом за взрослыми и детьми с заболеваниями органов дыхания, пищеварения, кровообращения, основами физиотерапии, научится делать уколы, различные физиотерапевтические процедуры (к примеру, банки, компрессы и прочее), массаж. Занятия уже начались, их ведут опытные медики центра здоровья, а сейчас набираем еще одну группу.

— Неизбежный вопрос о перспективах развития центра...

— О, планы у нас большие! Создание психологической службы для оказания услуг населению, психологическое консультирование. Проведение социологических исследований по заказам государственных и общественных организаций, предприятий и средств массовой информации. Кстати, по просьбе горячо в апреле планируем провести исследование в школах о возможностях перехода на новые формы обучения, психологических аспектах управления учительским и ученическим коллективами. Причем мы хотим не просто собирать данные, но

В РЕДАКЦИЮ пришли член забастовочного комитета шахты «Красный углекоп» О. В. Гуров и член профкома этой же шахты В. Г. Каминский и рассказали почти детективную историю, произошедшую на шахте на кануне переоценки това-ров.

Заместитель директора шахты по производству В. М. Маногаров, ранее занимавший должность секретаря парткома, в этот день был ответственным дежурным по шахте. Он и получил телефонограмму, где говорилось, что «Красному углекопу» выделены для распределения между рабочими 7 черно-белых телевизоров и один цветной. Выкупить их надо немедленно, пока не повысились цены. Это было в пятницу, а в понедельник, первого апреля, шахтники заволновались, что по спискам предприятий продаются телевизоры, а «Красный углекоп» обошли. Председатель профкома позвонил в терком, а там сказали и про телефонограмму в пятницу, и про восемь телевизоров. Тогда позвонили в магазин «Радиотовары» и получили от

Ситуация Детектив о пропавших телефизорах.

главным действующим лицом которого является бывший секретарь парткома

вет: «Чересчур долго вы собирались, мы уже начинаем переоценку. Хотя постойте, три телевизора шахта «Красный уголь» выкупила, вот и талоны имеются...».

парата шахты и заявила, что видела своими глазами, как Маногаров вместе с одним молодым человеком выбирал телевизоры в магазине «Радиотовары».

...Через два дня состоялось общее собрание горняков, где они задали несколько вопросов бывшему секретарю парткома: почему скрыл телефонограмму, кто купил эти три телевизора и почему на талонах оказалась подпись погибшего нескольких месяцев назад заместителя директора шахты? Маногаров не очень уверенно обещал разобраться с этой историей. Но тут вдруг встала

Л. ФРОЛОВА.

Отклики «Ш. п.» 13.10.90 «ПОД МЕРТВЯЩИМ ПОКРЫВАЛОМ»

Мина замедленного действия

ЗЕНКОВСКИЙ ПРУД СТАНОВИТСЯ ИСТОЧНИКОМ БОЛЕЗНЕЙ

УВАЖАЕМАЯ редакция! В интересах общественности города необходимо вернуться к статье И. Смирновой, в которой говорится о возможной гибели пруда Зенковского парка в связи со стоком в него

так и поступают). Ах нет! Живуч оказался наш «родной» бюрократ на всех уровнях! Он даже ухом не повел.

Потом появилось письмо П. Береславского «Гибнут пруд и парк» («Ш. п.»)

вия с огромным потенци-
алом человеческих болез-
ней и недугов? Уже в про-
шлом году пруд зацвел в
июле. Дети и взрослые все
лето купались в грязной
воде.

Так что же все-таки ска-

там необходим еще психолог, а для осуществления других программ — педагоги, музыкальные работники и многие другие. Чем их можем привлечь? Кроме дополнительного заработка — возможностью творческих трудиться, реализовывать новые интересные идеи.

К примеру, в Прокопьевске, как нам кажется, назрела необходимость создания гимназии. Доказательство тому — попытка организовать гимназический класс в школе № 14. Наше всеобщее среднее образование с первого класса нивелирует ребенка, гасит в нем индивидуальные качеств-

и, и мы хотим привести исследование в школах о возможностях перехода на новые формы обучения, психологических аспектах управления учителльским и ученическим коллективами. Причем мы хотим не просто собрать данные, но на основе их анализа разработать рекомендаций, подготовить цикл лекций.

Есть даже такая идея: создать собственное рекламное агентство. Но это в далеком будущем. Сегодня же центр только пытается встать на ноги, делает первые шаги.

Интервью взяла
И. СМИРНОВА

ти города необходимо вернуться к статье И. Смирновой, в которой говорится о возможной гибели пруда Зенковского парка в связи со стоком в него фекальных вод из канализационного коллектора санатория «Прокопьевский» и других учреждений.

Казалось, после ее прочтения завтра же начнутся восстановительные работы на коллекторе, а городские власти совместно с санэпидстанцией и горздравотделом возьмут проблему под контроль (затем, нормальные люди

и борократ на всех уровнях! Он даже ухом не повел.

Потом появилось письмо П. Береславского «Гибнут пруд и парк» («Ш. п.» 23.01.91), подтверждающее, что нечистоты по-прежнему стекали в пруд. Как же собираются терком профсоюза угольщиков и горздравотдел оздоровить довольно большое количество детей и взрослых в лечебных учреждениях, расположенных на берегах пруда, превращенного с их молчаливого согласия в мину замедленного дейст-

вия человеческих болезней и недугов? Уже в прошлом году пруд зашел в июле. Дети и взрослые все лето купались в грязной воде.

Так что же все-таки скажут, а главное, сделают службы, которые обязаны контролировать санитарное состояние города, о судьбе Зенковского пруда? Напомню, что пруд в Тирганско-парке имени 40-летия ВЛКСМ погиб (и по сей день не восстановлен) тоже по причине прорыва в него фекальных вод.

А. ЛОБОВ,
ул. Гайдара, 38—52.

Читая почту

ПЛЮРАЛИЗМ — ОТ СЛОВА

ТАК ТРАКТУЮТ ЭТО ПОНЯТИЕ НЕКОТОРЫЕ ОСОБО РЕТИВЫЕ РАДИКАЛЫ И КОНСЕРВАТОРЫ, А НЕ КАК ВОЗМОЖНОСТЬ В

СЛУЧАИ, о котором рассказала мне уважаемая в городе врач, и курьезный, и отвратительный. Уже немолодой человек встретил свою давнюю приятельницу. Разговорились. Но не о внуках, как это обычно бывает среди людей такого возраста, а о предстоящем референдуме. Женщина сказала, что будет голосовать против выборов российского президента, заметив, что Ельцин не выведет республику из кризиса. Сторонник президентской власти в России не стал спорить, а недолго думая, ударил свою приятельницу. Как рассказывала женщина, не больно, но обидно.

Смешно? Грустно. Получив право свободно высказывать свои взгляды, свои мысли, мы так и не задумались над элементарной обязанностью уважать эти взгляды, как

бы они ни расходились с вашими.

Вспоминаю, как лет пятнадцать назад я, вчерашняя школьница, оказавшись в качестве корреспондента, не могла понять, почему, если высокий начальник говорит неумные вещи, почти никто не рискует возразить ему. И сейчас читаю, например, письмо пенсионера Табурова, в котором «возмущается, что до чего же народ у нас неблагодарный». Давно ли боялись рот раскрыть, а сейчас даже Президента не хотят слушать. А ведь это М. С. Горбачев дал шахтерам устраивать забастовки, выдвигать требования. Нет, не умеем мы ценить полученную свободу. Ничего святого не осталось за душой».

Читая и удивляясь: почему за право, которое дано человеку природой, за право думать, оценi-

вать, говорить надо еще что-то благодарить?

Но никак не могу согласиться с другим автором Черноивановым. Он не без злости пишет: «Хду не дождусь того времени, когда партократия прикроет и гласность, и демократию. Вот тогда порадуются сторонники железного кулака. А то сейчас им, видите ли, не нравится, что люди критикуют правительство и КПСС». Сомневаюсь, что тов. Черноиванов будет радоваться, когда, не дай бог, действительно антидемократические силы сдержат верх. Но ведь и такая позиция — это позиция человека, который не привык, не хочет считаться с противоположным своему мнением.

Парадокс, но один из уважаемых лидеров ЮПСС в городе заявил, что признает только две точки зрения, которые можно

охарактеризовать полярными «за» и «против». И не признает середину. В его глазах — это худшая форма приспособленчества. И разве не по этой же причине и перед, и во время забастовки в редакцию пришло много писем, где звучало точно такое же требование — либо «за», либо «против».

«Я всегда был вместе с шахтерами. И в июле 1989 года тоже. Но сегодня я против забастовки, так как требований их об отставке Горбачева и правительства ведут к хаосу». «Продолжение забастовки отберет у нас последний кусок хлеба», — пишут В. Трегубов, А. Озеров.

«Я полностью поддерживаю забастовщики. Но считаю, что сидеть без дела глупо. Можно же работать на склад, не отгружая уголь». Когда же

сказал, что надо подумать, как будем жить дальше, если продолжим сидеть, меня назвали штрайхбрехером. Но почему я поддерживаю забастовку, а к моему мнению ребята не хотят прислушиваться», — еще письмо.

А как же быть тогда с консолидацией демократических сил, в которой привыкают и Ельцин, и Горбачев. Значит, возможно все же взаимопонимание, даже если придерживаешься противных взглядов. Но лишь когда ты этого хочешь.

В природе столько оттенков! В политической жизни мы признаем только два цвета — белый и черный. И тогда появляются письма, тон которых так напоминает обличительные обвинения 30-х годов. Готовы материалы о сталинских репрессиях в Прокопьевске,

просмотрела не одну газетную подшивку за эти годы, и, к сожалению, письмо В. В. Пузыниной невольно напоминает на такую параллель. «С большим неуважением и недоверием отношусь к лицам, вышедшим из партии, особенно тем, кто работал на высоких должностных постах, да еще на партийных. Это же карьеристы и приспособленцы, пошли нападки на партию, они и ушли от всякой ответственности, а подвернувшись что-то более выгодное, не исключая, что и туда перетекутся. Я все думаю, как они в глаза людям смотрят? И наводят крикну на КПСС. Мне не понятно. Если бы пришлось составлять список на таких граждан (не товарищей), у меня под № 1 значился бы Ельцин, а потом остальные». Хотя в ее письме нема-

свч., 1945, умер 2.04.
42 г.

Измайлова Дмитрий Кириллович, 1900, п/б 29. 07.42 г.

Ионов Сергей Семенович, 1908, умер 10.43 г.
Кролевский Леонид Дмитриевич, погиб 29.07. 43 г.

Кашеев Семен Яковлевич, 1907, умер 8.06.43 г.
Квач Семен Петрович, 1902, умер 23.09.43 г.

Кильдишев Григорий Иванович, умер 26.06.42 г.
Клепиков Василий Фролович, умер 31.03. 43 г.

Кожевников Иосиф
(Продолжение. Начало в № 59).

Куманов Фмельян Ти-
мофеевич, погиб 24.01.
43 г.

Кузнецов Иван Евсти-
феевич, погиб 10.02.42 г.

Кривошапкин Николай Алексеевич, погиб 13.02. 42 г.

Куклин Василий Васи-
льевич, п/б 02.42 г.

Калиниченко Алекса-
ндр Степанович, 1925, п/б 10.42 г.

Косарев Иван Федото-
вич, 1922, п/б 5.42 г.

Кошкин Иван Арсень-
ьевич, погиб 21.07.42 г.

Козиников Михаил Ива-
нович, п/б 5.05.45 г.

Кузнецков Иван Ефимо-
вич, погиб 10.02.42 г.

Кузнецков Илья Дмит-
риевич, погиб 30.12.41 г.

Котляров Яков Григо-

вич, погиб 14.09.43 г.

Климов Михаил Алек-
сандрович, погиб 02.43 г.

Кошкин Василий Ива-
нович, 1906, п/б 42 г.

Кошкин Виктор Ива-
нович, 1922, погиб 20. 08.43 г.

Красков Александр Яко-
влевич, 1925, погиб 29. 12.43 г.

Коротков Афанасий
Петрович, 1906, умер 20. 07.42 г.

Кашуба Николай Ива-
нович, 1922, погиб.

Левин Петр Василь-
евич (по просьбе род.), 1903, погиб 22.08.44 г.

Люлькин Григорий Сте-
панович, 1911, погиб 17. 07.43 г.

Лазовой Григорий Але-
ксандрович, 1912, п/б 9.04.44 г.

01.45 г.

Матвеев Матвей Васи-
льевич, п/б 09.41 г.

Мальцев Федор Дмит-
риевич, умер 21.03.43 г.

Марилов Николай Пав-
лович, умер 14.02.43 г.

Муратов Василий Его-
рович, погиб 1.03.44 г.

Минаков Николай Ефи-
мович, умер 10.10.45 г.

Маланцев Никифор
Ильич, 1921, п/б 12.41 г.

Малышко Герасим Ива-
нович, 1905, п/б 04.42 г.

Мартыщкин Иван Ива-
нович, 1908, п/б 05.44 г.

Морозов Федор Анто-
нович, п/б 02.45 г.

Мальцев Иван Никола-
евич, 1912, п/б 9.04.44 г.

(Продолжение следует).

ных загораний, и вот что рассказала Татьяна:

— После того, как мы потушили вторично загоревшиеся веники, обнаружили, что загорелась подушка в летней кухне. Потом вещи около бани. Потом матрас. Затем обнаружили, что тлеют в доме подушки. Мы их вытащили на улицу и потушили. Так продолжалось долго. В доме загорелись ковер, перина, подушки.

В 2 часа ночи (я в это время была с ребенком у тетки) пришли подруга и тетя и сказали: все в порядке. А через пять минут увидела: из трубы идет дым. Когда вбежала в дом, в углу горела стиральная машина. Так продолжалось два дня. Шестнадцать раз пришлось нам гасить пожар...

— А почему вы не вызвали пожарных? — поинтересовалась Василий Федоровна.

— Подруга вызвала, но они не приехали. Может быть, она ошиблась номером и с испугу передала вызов не тому...

— Почему, заметив дым из трубы, вы сразу поняли, что это снова пожар. Что здесь удивительного?

— Да в том-то и дело, что печь не горела, и где бы и что бы ни горело, дым шел все время в трубу, хотя были закрыты у печи и конфорки, и поддувало, и сама печь. А когда я вбежала в дом (горела стиральная машина), дым не пошел в раскрытую дверь. Лишь в одном случае, когда загорелись вещи в кладовой, тогда дым не шел в трубу...

— Как вы оцениваете все это? — то и дело спрашивала я у специалистов-пожарных.

— Дым, конечно, может концентрироваться, но если нет сквозняков, — пояснил В. Ф. Чирков и добавил, как бы рассуждая:

— Это какой силы должен быть огонь, чтобы за пять минут расплавился металлический стиральной машины! Нет, причина загораний не от

бабушками посоветовалась: что это может быть. Одна так и сказала — это кара небесная. Потом посоветовала прочесть в туалете молитву. Я записала ее. Но самое интересное, через полчаса после того, как я прочла ее, вспыхнули в туалете настенные календари...

Что греха тайти, пожарные начали заподозрить Дьяконовых в умышленном поджоге. Но пострадавшие сами оценили сгоревшие вещи даже дешево — в тысячу рублей.

Когда мы уходили, хозяин дома поднял с земли обычную меховую шапку:

— Что делается? Вещи горят, шапки прыгают. Татьяна не без смущения покраснела:

— Вроде бы это к пожару отношения не имеет, поэтому я и ничего не сказала. Но когда загорелись веники, я снова обнаружила ее в углу. Спросила брата, зачем он занес шапку. Тот сказал, что этого не делал. Я вновь бросила шапку на куму снега. И когда не увидела ее на месте, вместе с подругой пошла в баню. Шапки в углу не было. И вдруг она упала к ногам словно из-под крыши. Мы с подругой от неожиданности и от страха даже закричали...

...Ехали назад, а на память приходили разные случаи из области необыкновенного. Инспектор Анисимов, до этого молчавший, заметил:

— Конечно, нужно еще переговорить с нашими специалистами из областной лаборатории, но после того, как столкнешься с подобными штучками, невольно начинаешь верить в существование потусторонних сил...

К. АЛЕКСЕЕВА.

ПЛЕВАТЬ?

ПРОЦЕСС ОБМЕНА МНЕНИЙ УСТАНОВИТЬ ИСТИНУ

ло интересных предложений и замечаний, но тон его пугает.

Или вот отклик В. Михайлова на выступление читателя В. Павлова «Держава или княжество» (*«Ш. п.»* 14.03.91). «Хорошо пишет тов. Павлов. Да как ему — председателю кооператива «Престиж» за Горбачева не стоять, ведь тот узаконил Павлова и ему подобных рвачей-спекулянтов, которые с народа последние портки снимают. Он защищает Горбачева, дескать. Президент за сохранность государства. Если бы он был действительно за сохранность государства, то не ввел бы танки в Прибалтику». Вроде бы человек высказал свое мнение по поводу несогласия с политикой М. Горбачева. Но как!

Что греха тайти, ме-
ня, как и большинство

людей, возмущает приобщающая все более широкий размах спекуляция. Но ведь эта форма реализации товара носит уголовный смысл только у нас. В других странах — это естественная форма предпринимательства. И если рыночные отношения все же проникнут в экономику, то придется менять и отношение к такому виду предпринимательства.

Кто-нибудь удивится: что-де эта журналистка все собрала в одну кучу. Тем не менее — и идеевые разногласия, и политические, и экономические в том виде, в каком пытаются отстаивать их «левые и правые демократы», где главный аргумент — «он не прав, потому что прав я» — не что иное, как плuralism naоборот. А он проявляется во всех областях. Вот пишет группа читателей Т. К. Губанова, М. П. Береславская, М. С. Чернышева. «Сколько проблем в городе! Сейчас трудно всем, но нас настораживает другое. Газета превращается в трибуну экстремистов и антисоветчиков. Телеграммы, призывающие к забастовкам, долой Президента, долой правительство! А в газете от 1 марта тов. Анохин в статье «Я за политическую забастовку» призывает к свержению существующего общественно-политического строя. Надеяли анохины, призывают и телеграммы, а где же отражение остальной жизни? Ваши журналисты — Калитина, Фролова пусть освещают факты и события, а оценку мы сами можем дать, без их наставлений».

Уважаемый читатель, обратите внимание на последнюю строку. Но

телей Т. К. Губанова, М. П. Береславская, М. С. Чернышева. «Сколько проблем в городе! Сейчас трудно всем, но нас настораживает другое. Газета превращается в трибуну экстремистов и антисоветчиков. Телеграммы, призывающие к забастовкам, долой Президента, долой правительства! А в газете от 1 марта тов. Анохин в статье «Я за политическую забастовку» призывает к свержению существующего общественно-политического строя. Надеяли анохины, призывают и телеграммы, а где же отражение остальной жизни? Ваши журналисты — Калитина, Фролова пусть освещают факты и события, а оценку мы сами можем дать, без их наставлений».

И в том, и в другом случае нас призывают закрыть глаза и не видеть, что происходит в городе. Но жизнь не остановишь. Вспомните: ведь Центральное телевидение, газеты попытались не замечать забастовки в Кузбассе, но шахтерский вопрос от такого «видео-аудиомолчания» не исчез сам собой. А может быть, правы древние греки, которые мудро подметили, что в споре рождается истина? В плюрализме мнений (хотя мне больше по душе русское — в обмене мнений) рождается истина. Д. КАЛИТИНА.

Экологический вестник

◆ ПО ДАННЫМ Кемеровского центра по гидрометеорологии, в атмосфере Прокопьевска в 1990 году отмечалось повышенное содержание бензпирена, превышающего предельно допустимую концентрацию (ПДК) в 5,3 раза; формальдегида — 2,1; двуокиси азота — 1,5; пыли — 1,5 раза.

Наиболее загрязненным районом является старый административный центр города, где в январе наблюдалась максимальная среднемесячная концентрация бензпирена 33,5 ПДК. За последние 5 лет отмечается снижение пыли, сероводорода, сажи, двуокиси серы, бензпирена, увеличение двуокиси азота.

◆ ОСОБУЮ озабоченность жителей Красного Углекопа вызывает возобновление работы летом 1991 г. асфальтобетонного завода (АБЗ) дорожно-строительного управления. Застройка поселка Красный Углекоп и строительство АБЗ (1949 г.) велись без организации санитарно-защитной зоны. В настоящее время завод физически и морально устарел. Все это ведет к чрезмерному загрязнению атмосферного воздуха близлежащей к заводу селитебной территории.

На совещании в горисполкоме 26 марта принято решение о возможности ввода в эксплуатацию завода только при выполнении предписаний контролирующих органов (ликвидация дробилки, герметизация газоходов, монтаж «смокроей» пылеулавливающей установки) с последующей ликвидацией АБЗ к 1992 г.

людаются «Основы водного законодательства Союза ССР и союзных республик», сбрасываются загрязненные хозяйственно-бытовые сточные воды в лог Толкий-р. Абу. По данным санитарно-профилактической лаборатории НПО «Прокопьевскгидроуголь» в первом квартале 1991 г.

отмечалось превышение допустимых норм сброса по взвешенным веществам в 7,7 раза, по органическим веществам (БПК) — в 2,4 раза. Ежегодно планируемые мероприятия по усовершенствованию существующих очистных сооружений либо по строительству новых или передаче сточных вод на городские очистные сооружения не выполняются. Кроме того, был выявлен факт сброса неочищенных производственных вод через существующий шахтный водоотлив.

За допускаемые нарушения комитетом охраны природы была выдана штрафная справка на премирование руководящего состава предприятия, городской санэпидстанции отклонено согласование «разрешение на специальное водопользование».

◆ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ предписание контролирующих органов начальник котельной шахты им. Калинина А. М. Морозов. В установленные сроки не была оборудована площадка для ведения замеров на эффективность работы пылеулавливающих установок, не удалено скопление золы из-под бункеров циклонов.

К начальнику котельной городским комитетом охраны природы применены штрафные санкции. В. ОСИНЦЕВ

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новая цветная двухсерийная индийская мелодрама *Пламя* (9-30, 12-10, 14-50, 17-30, 20-10). Зал «Глобус». Кинопоказ «Экран и книга». Человек-невидимка (10-30, 15). Лучший фильм 1989 года *Интердевочка* (12-30, 16-30, 19). Зал «Кругозор». Мультпрограммный фильм *Мария, Мирабела в Транзистории* (9-40). Новый остроожесткий фильм *Каталя* (11-30, 13-30, 15-30, 17-40, 19-30). Видеозал «Комета». Художественный фильм *Сатанинская красота* (10, 14, 18). Художественный фильм *Клетка* (12, 16, 20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Американская эротическая комедия *Пляжные девочки* (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20-20) — детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Киноглобус. Фильмы о любви (12, 16, 18-10). Звездный зал. Любителям фантастики. Подземелье ведьм (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30). Удлинение (13-30, 15-30, 17-30, 19-30). Видеозал «Полет». Кинобоевик *Неуловимый Гарри* (9-40, 13-50, 18-20). Кинокомедия *Любовный квартет* (11-45, 16-10, 20-25).

ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСКУГЛЕСТРОП» И ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40

организуют прием учащихся по профессиям: каменщик-монтажник, плотник-бетонщик. Принимаются мужчины 20—30 лет; штукатур-маляр, плиточник-облицовщик. Принимаются мужчины и женщины 18—30 лет. Срок обучения 4 месяца. Стипендия 130 рублей.

В течение пяти лет работы на предприятии гарантируется предоставление квартиры. Адрес: ул. Светлая, 15. Проезд трамваем № 3 до остановки «ДК им. Горького». Тел. 2-85-07, 2-82-05.

куплю

квартиру.
Тел. 2-05-32, после 17 час.

квартиру, можно кооперативную.
Писать: 653000, предъявитель паспорта XII-ЛО № 664492.

меняю

3-комн. благоустроенную квартиру в Кайеркане, Кенесарского края на равнину, желательно Тыргане.

Тел. в Прокопьевске 3-11-93, с 8 до 17 час спросить Нахаеву.

1-комн. благоустроенную квартиру в центре на 1-комн. в Набережных Челнах или Елабуге.
Тел. 2-42-62, после 17 час.

две 2-комн. квартиры с телефонами на 1-м этаже и 3-я 1-комн. или 1-я 1-комн. улучшенной планировки.
Тел. 3-40-87, после 19

новые «Жигули-6» из 2-комн. или 4-комн. кооперативную квартиру.
Писать: 653000, до воскресенья, предъявитель паспорта IV-ЛО № 539456

женский костюм-тройку (Бельгия) разм. 48-50 на мужскую джинсовую куртку на меху 52-182 импортную или на стеганое пальто туфли мужские (ФРГ) кожаные модельные разм. 46 на 41 разм. «саламандра»; сапоги мужские разм. 48 (КНР) на кроссовки разм. 43 импортные.
Тел. 2-01-21, до 17 час.

продам

кирпичный дом на слом по ул. Леонова, 5.
Обращаться: ул. Обская,

решение о возможности ввода в эксплуатацию завода только при выполнении предписаний контролирующих органов (ликвидации дробилки, герметизация газоходов, монтаж «смокрой» пылеулавливающей установки) с последующей ликвидацией АБЗ к 1992 г.

◆ РУКОВОДСТВОМ шахты им. Калинина не соб-

Помогите розыску

УВД Г. ПРОКОПЬЕВСКА устанавливает личность неопознанного трупа мужчины, поднятого в р. Абе 2 апреля 1991 г. Труп подвергнут гнилостному разложению.

Приметы: рост 170—175 см, волосы темные. На теле серые нейлоновые

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведет с 10 до 14 часов 11 апреля — О. И. Анцупова.

МАГАЗИН № 38, расположенный по ул. Коммунальной, 6, переводится с 8 апреля на продажу промышленных товаров по договорным и свободным ценам — как специализированный коммерческий магазин.

Режим работы: с 9 до 18

часов, перерыв — с 14 до 15 час., выходной — воскресенье.

МАГАЗИНЫ орга промтоваров, расположенные на центральном рынке, работают с 8 до 15 час., в воскресенье с 8 до 14 час., без обеденного перерыва.

тел.: 2-20-07, 2-15-36, 2-15-44, 2-12-19.

МОЛОДЕЖНЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ ЦЕНТР Г. КЕМЕРОВА

предлагает копировально-множительный аппарат «Мита ДС-1255» формата А3, с функцией установки требуемого масштаба копий.

Машины поставляются с запасом тонера на 120000 копий (48 капсул) и запасным седельным валом.

Срок поставки 1—5 дней.

Адрес: 650099, Кемерово, пр. Кузнецкий, 34.

Тел.: 8-384-2/26-88-85, 26-82-61.

1018 блок резерв

продажа

кирпичный дом на слом по ул. Леонова, 5.

Обращаться: ул. Обская, 7—2, р-н ш. «Ноградская».

дом по пер. Менделеева, 5. Есть постройки.

Автобус № 1, остановка «Столовая».

жскую джинсовую куртку на меху 52-182 импортную или на стеганое пальто туфли мужские (ФРГ) кожаные модельные разм. 4 на 41 разм. «саламандра» сапоги мужские разм. 4 (КНР) на кроссовки разм. 43 импортные.

Тел. 2-01-21, до 17 час

телевизор и магнитофон фирмы «Санье» на автомашину ВАЗ или «Москвич» в хорошем состоянии.

Писать: 653000, главпочтamt, до востребования, предъявителю паспорта ХЛО № 657881.

новый цветной телевизор гарантией на стенку отельственного производства, по договоренности.

Обращаться: 653045, п/я 551.

ВАС БЕСПОКОЯТ БОЛИ В ПОЗВОНОЧНИКЕ?

У ВАС ОСТЕОХОНДРОЗ?

ВЫ СТРАДАЕТЕ ОТ РАДИКУЛита?

МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ!

Центральная районная аптека № 30 предлагает

ЛЕЧЕБНЫЕ ПОЯСА

для профилактики и лечения всех видов заболеваний пояснично-крестцового отдела позвоночника с согревающим эффектом.

Лечебные пояса, изготовленные на основе лучших зарубежных аналогов из хлопчатобумажных тканей, содержат металлические пластины, которые оказывают фиксирующее действие на позвоночник. Хлопчатобумажные ткани и поролоновые прокладки оказывают согревающий эффект. Благодаря фиксации позвоночника оказывает обезболивающий эффект, особенно при радикулите.

Показания к применению: болевой синдром при заболеваниях пояснично-крестцового отдела позвоночника; пояснично-крестцовый радикулит, остеохондроз поясничного отдела позвоночника, работа, связанная с постоянной физической нагрузкой и угрозой переохлаждения; длительное вынужденное положение с нагрузкой на поясничный отдел позвоночника (водители автотранспорта).

Адрес: пр. Шахтеров, 15.

дом по пер. Береговому, 8. Есть водопровод, постройки.

Автобус № 13, 20, 24, остановка «Кинотеатр «Чайка».

КОЛЛЕКТИВ шахты им. Ворошилова скорбит по поводу смерти электрослесаря участка вентиляции и техники безопасности

МИХЕЕВА

Александра Васильевича выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПРОФСОЮЗНЫЙ комитет и администрация Прокопьевского УЖХ скорбят по поводу смерти

КАЦЮБЫ

Павла Ивановича выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПРОФСОЮЗНЫЙ комитет и администрация Прокопьевского УЖХ скорбят по поводу смерти рабочего

МОРЖАКОВА

Степана Михайловича выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ механического завода скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

КАЛАШНИКОВОЙ

Нины Ивановны выражают соболезнование родным и близким покойной.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Городские телефоны:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря —
2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотопод-
стражии — 2-28-05; отделов редакции: обществен-
но-политической жизни — 2-29-13; 2-34-75; про-
мышленности — 2-28-22; социально-бытовых проб-
лем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-93; от-
дела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 п. л.

Отпечатано офсетным способом
в Прокопьевском полиграфо-единении
концерна «Кузбассполиграфиздат».

Индекс 51919 Тираж 72136 Заказ 3187

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО,